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Консультация для родителей 

«Развиваем речь играя» 

   

 «Развитие речи у детей дошкольного возраста посредством 

дидактических игр» 

   Хорошая речь – важное условие развития личности ребёнка. Чем 

богаче и правильнее у ребенка речь, тем легче высказывать ему свои мысли, 

тем шире его возможности в познании окружающего мира, содержательнее и 

полноценнее отношения со сверстниками и взрослыми, тем активнее 

осуществляется его психическое развитие. 

   Но речь ребёнка не является врождённой функцией. Она развивается 

постепенно, вместе с его ростом и развитием. Речь необходимо формировать 

и развивать в комплексе с общим развитием ребёнка. 

   Гораздо успешнее это осуществлять, используя игры. Так как 

в дошкольном возрасте игровая деятельность является ведущей. Игровой 

метод обучения способствует созданию заинтересованной, непринужденной 

обстановки; повышает речевую мотивацию; побуждает детей к общению 

друг с другом; процесс мышления протекает быстрее, новые навыки 

усваиваются прочнее. 

   Для того чтобы заниматься развитием речи дошкольников 

самостоятельно, совсем необязательно превращать занятия в школьные 

уроки. Существует множество игр, незамысловатых упражнений по 

развитию речи у детей, которые легко использовать по дороге в детский сад, 

на прогулке или перед сном  ребенка. Используйте для этих занятий то, что 

ваш ребёнок видит вокруг: дома, на улице, в детском саду. Можно вводить в 

его словарь названия не только предметов, но и их деталей и частей. «Вот 

автомобиль, а что у него есть?» - «Руль, сиденья, дверцы, колеса, мотор...»; - 

«А что есть у дерева?» - «Корень, ствол, ветки, листья...». 

    Когда вы вместе с ребенком рассматриваете какой-то предмет, 

задавайте ему самые разнообразные вопросы: «Какой он величины? Какого 

цвета? Из чего он сделан? Для чего он нужен?». Можно просто спросить: 

«Какой он?»,так вы побуждаете называть самые разные признаки предметов, 

помогаете развитию связной речи. 

 

 

 

Гимнастика для пальчиков. 
  
«Пальчики здороваются» 

Цель: развивать движения кистей и пальцев рук. 

Ход игры: Кончиком большого пальца правой руки поочерёдно 

касаться кончиков указательного, среднего, безымянного пальцев и мизинца. 

Проделать то же самое левой рукой. 

Я здороваюсь везде – 



Дома и на улице. 

Даже «здравствуй!» говорю 

Я соседней курице. 

Повстречал ежонка ёж: 

«Здравствуй, братец! Как живешь?» 

«Ладушки – ладушки» 

Цель: развивать ощущение собственных движений. 

Ход игры: хлопаем в ладоши, сопровождая  действия стихотворным 

текстом 

Ладушки – ладушки! 

Пекла бабка оладушки. 

Маслом поливала, 

Детушкам давала. 

Хороши оладушки 

У нашей милой бабушки! 

«Сорока – сорока» 

Цель: активизировать движения пальцев рук. 

Ход игры: (указательным пальцем правой руки выполняются движения 

по ладони левой,  руки. Действия  сопровождаются словами, загибаем 

пальчики мизинец, безымянный,  средний, указательный, большой. 

Сорока – сорока 

Кашу варила 

Деток кормила 

Этому дала, 

Этому дала, 

Этому дала 

Этому дала, 

Этому дала 

 

Речевые Игры 

«Что за предмет?» 

 Цель: правильно называть предмет. 

Ход: Ребёнок достаёт из чудесного мешочка предмет, игрушку, 

называет его. 

«Разноцветный сундучок». 

Цель: называть предметы 

Ход: Показываем детям сундучок и говорит Я картинки положила В 

разноцветный сундучок. Ну-ка, Ира, загляни-ка, Вынь картинку, назови. Дети 

достают картинку, называют, что на ней изображено. 

«Помоги мишутке найти свою тарелку». 

Цель: сравнивать предметы по размеру (большой - маленький), 

сопоставлять их (маленькая тарелочка - маленькому мишутке, большая – 

большому медведю). 
 

 


